

ОВЕ ГОДИНЕ СЕ ОБЕЛЕЖАВА 1375 ГОДИНА ОД
БЛАЖЕНОГ УПОКОЈЕЊА ПРЕПОДОБНОГ
ЈОВАНА ЛЕСТВИЧНИКА (649-2024)

ЧЕТВРТА НЕДЕЉА ВЕЛИКОГ ПОСТА – СРЕДОПОСНА
Појемо и службу Преподобном Јовану Лествичнику –
ГЛАС 4

14(01).АПРИЛ

+ПРЕПОДОБНА МАРИЈА ЕГИПЋАНКА.

+СВЕТИ ПРАОЦИ АДАМ И ЕВА.

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ВАСИЛИЈА ВЕЛИКОГ

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 4:

Дрѣвомъ Адамъ раѣ бѣистъ изселѣнъ;/ дрѣвомъ же Крѣстнымъ разбѣйникъ въ раѣ вселѣся./ Овъ ўбо вкѣшъ, зѣповѣдь отвѣрже Сотворшаго;/ ѓвъ же сраспинаѣемъ, Бѣга исповѣда Таящагося,// — помянѣ мѣ, — вопѣя, — во Цѣрствѣи Твоѣмъ.	Због дрвета је Адам из раѣ иселѣн, а дрветом крста се разбѣйник у раѣ уселио, први је залогаѣм заповѣст Створитеља одбацио, а други саразапет је Бѣга скривѣнога исповѣдио вапијући: помѣни ме у цѣрству твоѣмъ.
--	---

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

<p>Вознесійся на Крестъ, смѣртную разрушивый силу,/ и загладивый, яко Богъ, еже на ны рукописаніе, Господи,/ разбойниче покаїніе и намъ подаждь, Едине Человѣколюбче,/ вѣрою служащимъ, Христѣ Божѣ нашъ, и вопіющимъ Ті:// помяни и насъ во Царствіи Твоѣмъ.</p>	<p>На крст си подигнут и силу смрти си разорио и меницу (нашег дуга) си намирио као Бог Господе. Покајање разбойниково даруј и нама једини Човекољубче, јер ти са вером служимо Христѣ Боже наш и кличемо ти: помени и нас у царству твоемѣ.</p>
---	--

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

<p>Рукописаніе наше на Крестѣ копіемъ раздралъ еси, и вмѣнився въ мѣртвыхъ, тамошняго мучителя связалъ еси, избавивый всѣхъ отъ узъ адовыхъ Воскресеніемъ Твоимъ, ѡмже просвѣтихомся, Человѣколюбче Господи, и вопіемъ Ті: помяни и насъ во Царствіи Твоѣмъ.</p>	<p>Меницу нашу си копљем на крсту покидао, и међу мертве си се помешао, и тамошњега мучителя си завезао, а твојим васкрсењем си све од окова адових избавио, тиме си и нас просветлио Човекољубче Господе па ти кличемо: помени и нас у царству твоемѣ.</p>
---	---

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

<p>Распнѝйся и воскресѝй, яко Сѝленъ, изъ грѝба триднѝвенъ, и первоздѝннаго Адама воскресѝвый, едѝне Безсмѝртне, и менѝ на покаянѝе обратѝтися, Гѝсподи, сподѝби отъ всегѝ сѝрдца моегѝ и тѝплою вѝрою прѝсно взывѝти Тѝ: помянѝ мѝ, Спа́се, во Цѝрствѝи Твоѝмъ.</p>	<p>Разапет си и васкрсао као моћан из грѝба Триднѝвни, и првосазданога Адама си васкрсао Јѝдини безсмртни. И мене обрати на покајање Господе и удостоји ме да ти од свега срца мога топло кличем: помени ме Спаситељу у царству твоме.</p>
---	---

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

КАНОН ТРИОДА, трећа песма - ГЛАС 5:

Стихира: Путем живота, Христе, грешно ходећи, рањен сам од страсти као од разбојника, али тебе молим: подигни ме из тих рана греха.

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Стихира: Моју савест су греси као разбојници изубијали, и у ранама су ме једва живог оставили, али ти ме Господе исцели.

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Стихира: Страсти су ме, Христе Спаситељу, обнажили од твојих заповести и изранављен сам прохтевима, али ти излиј на мене као уље своју милост.

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Богородичан: Моли Пречиста (Богородице) непрестано Онога који је из твога тела дошао (Христа), да се избаве од преваре ђаволове сви који теби певају као Матери Божијој.

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

СВЕТИ ЈОВАН ЛЕСТВИЧНИК (ПОСНИ ТРИОД), песма шеста – ГЛАС 8:

Стихира: Богатства Духа Божијег си у душу примио (Свети Јоване Лествичниче): молитву непорочну, чистоту, чедност и свагдашња бденија, а уз то и подвиг уздржања, којима си дом Божији постао.

Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Стихира: Све приземно си светитељу (Јоване) као лошије занемарио, а молитвом си на духовно душом тежио; Небеског покоја си наследник постао, ради твога живота савршеног.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Стихира: Знојем подвига си заиста ужарене стреле вражије угасио (Свети Јоване Лествичниче), и огњем вере заблистао, а неверје и јеретичке смутње си запалио.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Стихира: Ово је дан празника, који сва стада монашка и војску духовну на трпезу и гозбу живота непролазног позива.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појущија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ

ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 4:

Свјетлују воскресенија проповјед от Ангела увједјевше Господњи ученици, и прадједњеје осужденије отвергше, Апостолом хваљашчесја глаголаху, испровержесја смрт, воскресе Христос Бог, дарујај мирови велију милост.	Господње ученице, жене мирносице, сазнавши од Анђела за радосну вест о Васкрсењу и одбацивши прадедовску осуду, хвалећи се, Апостолима говораху: Уништи се смрт, Васкрсе Христос Бог, Који даје свету велику милост.
---	--

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

СВЕТИ ПРАОЦИ АДАМ и ЕВА - ТРОПАР, ГЛАС 2

Праведних Твојих, Господи: Свјатим Праотцам Адаму и Еве, Прародитељам рода человеческого, памјат празднујушче,/ тјеми молим Тја:/ спаси души нашја.	Данас празнујемо успомену Твојих праведника Господе: Адама и Еве. Њиховим молитвама, молимо Те, да спасеш душе наше.
--	---

СВЕТИ ЈОВАН ЛЕСТВИЧНИК (Триод Посни) - Тропар, ГЛАС 1:

<p>Пустиниј житељ и во плоти Ангел и чудотворец, јавилсја јеси Богоносе, оче наш Јоване Лествичниче, постом, бдјенијем, молитвоју Небеснија дарованија пријим, исцјељајеши недужнија и души вјероју притекајушчих ти, слава Давшему тебје крјепост, слава Вјенчавшему тја, слава Дјејствујушчему тобоју всјем исцјеленије.</p>	<p>Као пустињски житељ и у телу Анђео и чудотворац, показао си се Богоносни оче наш Јоване Лествичниче. Постом, бдењем и молитвама, Небеске дарове си примио, исцељујући болести оних који ти са вером долазе. Слава Ономе који ти је дао снагу, који те је прославио и који кроз тебе дарује свима исцељење.</p>
---	--

ПРЕПОДОБНА МАРИЈА ЕГИПЋАНКА – Тропар, ГЛАС 8:

<p>Въ тебѣ, маѣ, извѣстно спасеся, еже по образу, приимши бо крестъ, послѣдовала еси Христу и, дѣючи, учила еси презирати убо плоть, преходитъ бо прилѣжати же о души вещи безсмертнѣй. Тѣмже и со ангелы срадуется, преподобная Маріе, дѹхъ твоѣй.</p>	<p>У теби се, мати, сигурно спасе Боголикост, јер си примивши Крст, следила Господа Христа. Делима си учила презирати тело, желећи више за душу ствари безсмртне, зато и са Анђелима, Света Маријо Египћанко, радује се дух твој.</p>
---	--

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 4:

Спас и избавитељ мој, из гроба јако Бог воскреси от уз земнороднија и врата адова сокруши, и јако Владика воскресе Тридневен.	Спаситељ и Избавитељ мој Васкрсе из гроба као Бог, ослободи од окова оне који су на Земљи рођени и врата адова разби, и као Господ Васкрсе тридневно.
---	---

КОНДАК ХРАМА**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.****СВЕТИ ЈОВАН ЛЕСТВИЧНИК (Триод Посни) - Кондак, ГЛАС 4:****ПОДОБНО: ЈАВИЛСЈА ЈЕСИ ДНЕС..**

На висотѣ Господъ воздержанія истинна тя положи, јакоже звѣздѹ нелѣстную, свѣтоводящую концѣ, наставниче Иоанне, отче нашъ.	На висину уздржања те је Господ поставио, као праву звезду која све стране света обасјава, наставниче Јоване оче наш (Лествичниче).
---	---

ПРЕПОДОБНА МАРИЈА ЕГИПЋАНКА - Кондак, ГЛАС 4.**ПОДОБАН: ВОЗНЕСИЈСЈА...**

Таму греха избегавши и светлошћу покајања озаривши твоје срце славна Марија Египћанка, пришла си Господу Христу: Њему си Свенепорочну и Свету Матер Његову, као Милостиву Молитвеницу принела. Отуда си задобила опроштај грехова, и са Анђелима се непрестано радујеш.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**СВЕТИ ПРАОЦИ АДАМ И ЕВА - КОНДАК 1.**

Изабраном створењу Божијем, првоне Адаму, прародитељу нашем, са Евом, која је тело од тела и кост од костију његових, опевајмо верни похвалне песме. Ви пак, ако сте некада пали и лишени раја, међутим подвигом Новог Адама, који је дошао у свет другом Евом, спасени и узведени на небеса, молите се за нас, чеда ваша која вам кличу: Радуйте се, Адаме и Ево, круне творевине и красото Васељене!

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:**

Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.	Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.
--	---

Даље све бива по поретку Божанствене Литургије Св. Василија Великог:

УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...“,

ПЕВА СЕ НА 8. ГЛАС:

<p>О Тебје Радујетсја, Благодатнаја, всјакаја твар: анђелскиј сабор и человјеческиј род; Освјашчениј Храме и Рају Словесниј, дјевственаја Похвало, из Њејаже Бог воплотисја и Младенец бист; прежде вјек сиј Бог наш: ложесна бо Твоја престол сотвори, и чрево Твоје прострањеје небес содјела; о Тебје радујетсја, Благодатнаја, всјакаја твар - слава Тебје.</p>	<p>Теби се, Благодатна, радује сва твар: Анђелски сабор и људски род; Освећени Храме и Рају Духовни, девичанства Похвало. Из Тебе се Бог оваплоти и Дете постаде, Он, Предвечни Бог наш. Јер крило Твоје учини престолом, и утробу Твоју показа широм од небеса. Теби се, Благодатна, радује сва твар - слава Теби.</p>
---	---

Свештеник: *Најпре помени, Госпде, преосвештеног епископа нашег (име), и даруј га светим твојим Црквама, у миру, читава, часна, здрава, дуговечна и да правилно управља речју Истине Твоје.*

Хор: И всјех и всја.

ИЗА „И ВСЈЕХ И ВСЈА“, пева се на 4. глас: spc.rs/liturgija-svetog-vasilija-velikog-0

<p>Небојављенаго Христова тајника, владичња свјетилника пресвјетла; иже от Кесарији Кападокијскија страни, Василија Великаго - вси да восхвалим.</p>	<p>Похвалимо сви, с Неба објављеног Христовог сарадника, Господњег светилника пресветлог, Василија Великаго, који је из Кесарије Кападокијске!</p>
---	---

+++++

ПРИЧАСТЕН -

**ВАСКРШЊИ (НЕДЕЉА) + ПРЕПОДОБНИ
ЈОВАН ЛЕСТВИЧНИК:**

Хор: Хвалите Господа с Небес,
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От
слуха зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.

СВЕТИ ПРАОЦИ АДАМ И ЕВА

Упокојили се после дугог живота и покајања. Адам је
живео 930 година.